

Kroz našu zemlju

REPUBLIČKO UDRUŽENJE KOTARSKIH POLJOPRIVREDNIH STANICA

Od onog dana, kad je konačno prevladalo mišljenje o potrebi kotarskih poljoprivrednih stanica pa do danas, takve se stanice sve više i više osnivaju. Danas, nakon tri godine kako se pokrenula ta akcija, imamo već oko 30 kotarskih poljoprivrednih stanica s jasno uertanim zadacima na unapređenju poljoprivrede na svom teritoriju. Preko tih stanica konačno su našli agronomi jednu od najvažnijih forma svoga rada, jer je stanica stručni centar za unapređenje poljoprivrede kotara. Glavni je zadatak stanice, da stručno ispituje sadašnje stanje poljoprivredno-proizvodnih kapaciteta, da istražuje mogućnosti boljeg korištenja tih kapaciteta na svom području i da organizira proizvođače u takve organizacije, koje će moći maksimalno koristiti te kapacitete sa svrhom stvaranja sredstava kako za samo proširenje djelatnosti organizacije i proizvođača, tako i za sam rad stanice.

Međutim, usprkos tome, što je bio u principu jasno postavljen njihov cilj i zadatak, došlo je do različitih shvatanja u pogledu rada i metoda djelovanja kotarskih poljoprivrednih stanica. Baš na osnovu toga došlo se do spoznaje, da je potrebno osnovati udruženje kotarskih poljoprivrednih stanica, da se njihov rad objedini i usmjeri u određenom pravcu. Prema riječima predsjednika Republičkog udruženja kotarskih poljoprivrednih stanica druga ing. Đorđa Momčilovića, iako je od prvog početka zamisli kotarskih poljoprivrednih stanica bio u principu jasno postavljen njihov cilj i zadatak, prilikom osnivanja i rada prvih stanica došlo je do različitih shvatanja u pogledu rada i metode djelovanja. Otuda je nastala potreba za udruženjem, koje će pomagati rad stanice i usmjeravati taj rad u određenom pravcu. Nadalje, takav organ starao bi se o opremi stanica i izobrazbi kadrova. U razgovoru sa suradnikom »Zadružnog vjesnika«

predsjednik drug ing. Momčilović iznio je svrhu i rad kotarskih poljoprivrednih stanica i zadatak udruženja. Među inim, koje smo uglavnom već i gore reproducirali, drug Momčilović ocrtao je rad udruženja ovim riječima: »Da uputi stanice na određeni sistem rada, na potrebnu suradnju sa zadružnim organizacijama i na zadatke, koje komuna u cjelini postavlja pred poljoprivrednu službu«.

U prosincu prošle godine sazvana je osnivačka skupština, na kojoj je konačno osnovano Udruženje kotarskih poljoprivrednih stanica. U upravni odbor izabrani su drugovi: Ing. Đorđe Momčilović (predsjednik), ing. Vojo Žegarac (potpredsjednik), Mijo Krnic (tajnik), ing. Drago Vodopija, Ante Bojanić, ing. Stjepan Petković, Ivan Kreč, ing. Stjepan Bajt, ing. Ivan Banić, ing. Stjepan Starčević i Ferdinand Franić. U nadzorni odbor izabrani su: ing. Franjo Gaži, ing. Stjepan Sabolović i ing. Kamilo Franić.

Na osnivačkoj skupštini poslije održanog referata i iscrpne diskusije donijeti su ovi zaključci:

1. Potrebno je da Udruženje odmah započne s radom u okviru svojih pravila, a naročito da poradi
 - a) na osnivanju novih kotarskih poljoprivrednih stanica i organizacionom sređenju postojećih,
 - b) na izradi okvirnih pravila kotar. poljopr. stanica,
 - c) da pomogne stanicama kod pronalazanja odgovarajućih stručnih kadrova,
 - d) da pomogne stanicama u usavršavanju stručnih kadrova,
 - e) da pomogne stanicama u izboru i načinu rješavanja zadataka,
 - f) da pomogne stanicama u izboru i nabavi opreme.
2. Da Udruženje ishodi kod Izvršnog vijeća preporuku Kotarskim narodnim odborima, da osnuju kotarske poljoprivredne stanice tamo gdje postoji potreba za njihov rad.
3. Da Udruženje organizira u suradnji sa specijaliziranim zadružnim savezima provedbu aktuelnih zadataka za rad pojedinih stanica.

4. Da Udruženje usmjeruje i prati rad stanica na organizacionom učvršćenju postojećih i organizaciji novih zadružnih stanica.

5. Da Udruženje ispita mogućnosti za što lakšu opremu stanica s prevoznim sredstvima.

D. C.

SAVJETOVANJE O BORBI PROTIV KOROVA

Prvo jugoslavensko Savjetovanje o borbi protiv korova održano je u Beogradu (17.—19. I. 1955.). Savjetovanje je organizirao **Akademski Savjet FNRJ** u zajednici sa **Savezom poljoprivrednih komora FNRJ**. Ovo savjetovanje održano je po jednoj užoj temi, t. j. o borbi protiv korova, te nosi značaj stručno-naučnog simpozijuma. Savjetovanju su prisustvovali agronomi, botaničari, biokemičari, hidrotehničari ili jednom riječi stručnjaci, koji rade na problematici korova. Prisutno je bilo oko 200 stručnjaka.

Savjetovanje je otvorio i prisutne pozdravio akademik prof. dr. **S. Stanković**, predsjednik Akademskog Saveta FNRJ. Ukupno je održano 16. referata, a od toga tri referata općeg značaja.

Referati općeg značaja održani su prvi dan dopodne, i to: 1. Prof. dr. **Z. Slavnić**: »Značaj florističkih i ekobioloških proučavanja korova za teoriju i poljoprivrednu praksu«, 2. Dr. J. Kovačević: »Metodika proučavanja korova s ekološkog gledišta«, 3. Prof. dr. D. B. **Todorović**: »Problematika savremene borbe protiv korova«.

Ostali referati su naučnog i stručnog značaja, i to pretežno posvećeni borbi protiv korova (agrotehnika, herbicidi, biologija korova, zakonske mjere t. zv. karantinski korovi i t.

d.). Načelnik uprave za poljoprivredu NR Srbije ing. S. **Čuturilo** održao je značajan referat »**Organizacija rada na borbi protiv korova**« predlažući organizaciju borbe protiv korova kako u pogledu proučavanja, tako i u pogledu operative (borbe).

Treći dan nakon Savjetovanja iza Čutirilova referata na osnovu diskusija, koje su se vodile po općim, stručnim i Čuturilovu referatu doneseni su zaključci, da se osnuje jedno tijelo u okviru Akademskog saveta FNRJ i Saveza poljoprivrednih komora FNRJ, koje treba da vodi dalju brigu o problematici korova s gledišta proučavanja i borbe. Referati, koji su održani na savjetovanju, bit će štampani.

Savjetovanje je uspelo, što se vidi između ostalog, da je naša biokemijska industrija izaslala svoje predstavnike, koji su živo sudjelovali u diskusiji (herbicidi). Predstavnicima željeznica i vodnih zajednica također su aktivno sudjelovali u radu savjetovanja (tamanjenje korova na željezničkim prugama i u kanalima).

Savjetovanje je pokazalo, da su naši napredni žitorodni rajoni (Vojvodina, Srem) već sada zainteresirani u borbi protiv korova s herbicidima) tamanjenje lijsnatih korova u žitaricama). Jedno je vrijeme u toku diskusije kao naoko preovladalo mišljenje, da su herbicidi sve. No nakon pravilne diskusije druga ing. **Pipera**, stručnjaci su se složili, da je u borbi protiv korova osnovno i prvo pravilna agrotehnika i da razna kemijska sredstva dođu do izražaja tek onda, kada je izvršeno ovo prvo.

Savjetovanje je pokazalo, da naša zemlja raspolaže s dovoljnim brojem stručnjaka, koji rade na korovima, a koji su sposobni, da riješe naučne praktične probleme u borbi protiv korova.

J. K.